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✓ INFORMATIV PROFESIONAL 

1. TaxEU Forum 2026 

 

 

TaxEU Forum, cel mai important eveniment de fiscalitate și legislație din România 

revine în 2026, cu o ediție aniversară, pe 5 și 6 februarie, la Hotel JW Marriott din București. 

Specialiști din cele mai importante companii de consultanță fiscală, experți recunoscuți și lideri 

de opinie vor prezenta efectele celor mai noi modificări din domeniul fiscal. 

Membrii Camerei Auditorilor Financiari din România vor beneficia de discount pe 

toată perioada înscrierilor. 

Pentru detalii accesați linkul: https://www.cafr.ro/taxeu-forum-2026-tarif-preferential-

pentru-membrii-cafr/ 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/taxeu-forum-2026-tarif-preferential-pentru-membrii-cafr/
https://www.cafr.ro/taxeu-forum-2026-tarif-preferential-pentru-membrii-cafr/
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✓ PREGĂTIRE  PROFESIONALĂ 

 

2. Formarea profesională continuă structurată a auditorilor financiari 

2025 

 

Stimați colegi,  

Vă reamintim că, în baza delegării primite de CAFR de la ASPAAS, pentru organizarea 

programului de Formare Profesională Continuă Structurată (FPCS) pentru anul 2025, 

cursurile aferente sunt disponibile pe platforma E-learning a CAFR  în perioada 20 august – 31 

decembrie 2025.  

Structura  programului:  

În secțiunea „Cursuri Structurate 2025” din platforma E-learning, sunt disponibile trei 

categorii de cursuri: 

1. Tematică generală adresată tuturor auditorilor financiari  

2. Tematică pentru auditorii care efectuează misiuni de audit specializate  

3. Tematică suplimentară pentru auditorii care efectuează misiuni de 

asigurare a raportării privind durabilitatea  

Obligații specifice: 

• Toți auditorii financiari trebuie să finalizeze integral cursurile din fișierul 

I, pentru obținerea e-vizei ASPAAS. 

• Auditorii care efectuează misiuni de audit statutar la entități de interes 

public, trebuie să finalizeze, suplimentar, cursuri din fișierul II, ulterior finalizării 

cursurilor din fișierul I. 

• Auditorii implicați în asigurarea raportării privind durabilitatea trebuie 

să finalizeze, suplimentar, cursurile din fișierul III, ulterior finalizării cursurilor din 

fișierul I. 

 

Pentru a evita dificultățile tehnice, vă rugăm să citiți cu atenție Instrucțiunile de 

vizualizare a cursurilor disponibile aici. 

 

Pentru informații suplimentare sau asistență, auditorii se pot adresa Compartimentului 

admitere, pregătire continuă și stagiari al CAFR (invatamant.admitere@cafr.ro, 031.433.5942, 

0749.011.146). 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2025/08/Instructiuni-de-Vizualizare-Cursuri-Structurate-elearning-2025.pdf
mailto:invatamant.admitere@cafr.ro
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✓ DIN AGENDA CAFR 

 

▪ Activități în plan intern 

3. A XVIII-a ediție a Conferinței „Ziua Profesiilor Liberale din România” 

5 noiembrie 2025, București 

Uniunea Profesiilor Liberale din România (UPLR) a organizat cea de-a XVIII-a ediție a 

Conferinței „Ziua Profesiilor Liberale din România”, un eveniment devenit deja o tradiție în 

mediul profesional și academic. 

Tema acestei ediții – „Inovare și Inteligență Artificială” – a adus în prim-plan provocările 

și oportunitățile pe care tehnologia le oferă profesioniștilor liberali, dar și importanța 

echilibrului între inovație și factorul uman. 

În deschiderea lucrărilor, președintele UPLR, Av. Daniel Fenechiu, a declarat: 

„Anul acesta ne aplecăm mai mult asupra inovației și inteligenței artificiale, fără ca asta să 

însemne că până acum n-am fost inteligenți și inovativi." 

Din partea autorităților au fost prezenți și au transmis mesaje Mircea Abrudean, 

președintele Senatului; Robert Marius Cazanciuc, Vicepreședintele Senatului; Adrian-Felician 

Cozma, Vicepreședinte al Camerei Deputaților; Dragoș Nicolae Pîslaru, Ministrul Investițiilor 

și Proiectelor Europene; Oana Cambera, Consilier de Stat din partea Cancelariei Prim-

ministrului; Ioan Turc, Secretar de Stat în cadrul Ministerului Justiției; Sterică Fudulea, 

Secretar General al IMM România și Președinte al Consiliului Economic și Social; Iuliu 

Stocklosa, Președintele Camerei de Comerț și Industrie a Municipiului Bucrești; Conf. univ. 

dr. Gheorghe Ialomițianu, Președinte de Onoare al UPLR și Adrian Comănescu, Consilier de 

concurență din partea Consilului Concurenței. 

De asemenea, au participat reprezentanți ai organizațiilor profesiilor liberale din 

România, ale căror prezentări au abordat interacțiunea dintre inteligența artificială și activitatea 

profesiilor liberale, cu accente pe avantajele utilizării inteligenței artificiale, implicațiile asupra 

eticii profesionale și asupra relației dintre profesionist și client.  

 

 

https://www.facebook.com/daniel.fenechiu?__cft__%5b0%5d=AZX3scuhRIrsgTeB2JX_WwZLSy6oW4VykxhHc9QP2G7XqGTXP69EFQ6HkKAhGpSCQtdSIgmndkEJkPZobl-sJOY-AJaraqEd4jwIHR9knZLor_ECmecWqn19FHiRjTunTAMjuhMjW_GPyHHHSRzl7qhP4NYIsQmLtKOxcK1-4PmBlw&__tn__=-%5dK-R
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Camera Auditorilor Financiari din România a fost reprezentată la eveniment de dl. Filip 

Stoica, membru al Consiliului. Domnia sa a supus atenției tema de actualitate: „Inovare și 

inteligență artificială – Perspective pentru profesiile liberale și auditul financiar”, în care a 

subliniat ideea principală și anume: 

„Profesiile liberale în era digitală reprezintă gardienii încrederii, independenței și eticii. Într-o 

lume digitală, valoarea umană devine esențială, iar în acest context, auditul financiar are o dublă 

misiune: valorificarea inovației și menținerea eticii profesionale. Toate acestea reprezintă, în ansamblu, 

deschiderea unui noi capitol pentru auditul financiar.” 

Concluzia unanimă a Conferinței a fost aceea că inteligența artificială nu va putea înlocui 

factorul uman, care reprezintă esența profesiilor liberale, însă poate constitui un avantaj 

competitiv valoros pentru viitorul acestora. 

 

 

 

4. Examenul de competență profesională – sesiunea 2025 

Proba practică - 21 noiembrie 

  

Stimați colegi, 

 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 162/2017 privind auditul statutar al situațiilor 

financiare anuale și al situațiilor financiare anuale consolidate și de modificare a unor acte normative, 

cu modificările și completările ulterioare, ale Normelor privind organizarea și desfășurarea 

examenului de competență profesională, aprobate prin Ordinul președintelui ASPAAS nr. 135/2018, cu 

modificările și completările ulterioare (Normele privind examenul de competență) și ale 

Ordinului Președintelui ASPAAS nr. 425/2020 pentru delegarea atribuției privind organizarea 

examenului de competență profesională, cu modificările și completările ulterioare, Camera 

Auditorilor Financiari din România a organizat examenul de competență profesională, 

sesiunea 2025.  

 

Proba practică (P2) „Testul de aplicare în practică a cunoștințelor teoretice”, s-a suținut 

în data de 21 noiembrie 2025, tot în sistem online, pe platforma de examinare a ASE București. 

În sprijinul candidaților, în data de 19 noiembrie 2025, a avut loc o sesiune de informare 

privind desfășurarea probei a doua a examenului de competență profesională – organizată de 

CAFR și a fost disponibilă o simulare a testului pe platforma de examinare ASE. 

 

Rezultatele finale ale examenului vor fi publicate pe site-ul CAFR.  
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▪ Activități în plan internațional 

5. Sesiune de lucru a Grupului interguvernamental de experți privind standardele 

internaționale de contabilitate și raportare (ISAR) 

Geneva, 12–14 noiembrie 2025 

În cadrul eforturilor globale orientate spre atingerea Obiectivelor de Dezvoltare 

Durabilă adoptate în 2015, Grupul de experți interguvernamental are un rol esențial în 

armonizarea cadrului și standardelor de raportare privind sustenabilitatea. Contabilitatea și 

raportarea de informații fiabile și comparabile la nivel global constituie o condiție 

fundamentală pentru luarea deciziilor informate privind investițiile și alocarea adecvată a 

resurselor, atât în domeniul public, cât și în cel privat. 

Lucrările Grupului interguvernamental de experți privind standardele internaționale de 

contabilitate și raportare (ISAR) au continuat în acest an cu cea de-a 42-a sesiune (ISAR 42), 

desfășurată la Geneva, în perioada 12–14 noiembrie 2025.  

Ca o continuare a rezoluțiilor stabilite la sesiunea precedentă (ISAR 41), agenda ISAR 42 

a inclus pe ordinea de zi două teme majore: 

1. Armonizarea cerințelor de raportare privind sustenabilitatea și implementarea lor 

practică: 

- sprijinul pe care organizațiile internaționale îl pot oferi organismelor de standardizare 

și autorităților de reglementare în implementarea cerințelor de raportare privind 

sustenabilitatea; 

- dezvoltarea colaborării între organismele de standardizare și autoritățile de 

reglementare pentru a asigura interoperabilitatea între standardele internaționale, regionale și 

naționale de raportare privind sustenabilitatea; 

- modalități de accelerare a progresul global în raportarea privind sustenabilitatea, 

sprijinirea eforturile de consolidare a capacităților naționale și gestionarea efectelor indirecte 

asupra IMM-urilor. 

Au participat la aceste dezbateri mai mulți specialiști, dintre care: Vania Maria da Costa 

Borgerth – membru al Consiliului Internațional pentru Standarde Etice în Contabilitate (IESBA); 

Chrystelle Richard - membru al Consiliului, Consiliul Internațional pentru Standarde de Audit și 

Asigurare (IAASB). 

2. Integrarea biodiversității și capitalului uman în raportarea sustenabilității: 

Panelul a inclus mai multe intervenții ale specialiștilor, dintre care menționăm: 

Veronique Blum – profesor asociat în finanțe corporative și contabilitate la Universitatea 

Grenoble Alpes și membru al panelului academic EFRAG; Harold Pauwels – director pentru 

standarde Inițiativa Globală de Raportare (GRI). Au fost prezentate materiale care au tratat 

aspecte precum: armonizarea completă a standardelor dincolo de interoperabilitate, 

valorificarea dezvăluirilor naționale existente legate de biodiversitate și capitalul uman, 

posibilități de agregare a performanței la nivel de entitate în aceste domenii pentru a sprijini 

raportarea progresului în atingerea obiectivelor de dezvoltare durabilă (ODD), sprijinul pentru 

statele membre în eforturile de a obține dezvăluiri de înaltă calitate în aceste domenii. 
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Invitată să participe la eveniment, Camera Auditorilor Financiari din România a fost 

reprezentată la discuții de prof. univ. dr. Liliana Ionescu-Feleagă, prim-vicepreședinte al 

Consiliului și de prof. univ. dr. Tatiana Dănescu, auditor financiar. 

 

6. Reuniunea Grupului pentru politica de raportare corporativă 

25 noiembrie 2025 

 

În data de 25 noiembrie 2025 a avut loc o nouă reuniune a grupului pentru politica de 

raportare corporativă (Corporate Reporting Policy Group), organizată sub egida Accountancy 

Europe. Evenimentul a reunit experți din domeniul reglementării contabile și al raportării 

financiare și nefinanciare, fiind abordate teme strategice precum: actualizările privind cadrul 

legislativ european, progresele înregistrate de organismele de standardizare (IASB, EFRAG, 

ESMA) și prioritățile în domeniul sustenabilității.  

În cadrul sesiunilor de lucru au fost prezentate cele mai recente evoluții privind setul 

amendat de standarde ESRS, inițiativele EFRAG privind conectivitatea raportării și indicatorii 

de performanță pentru IMM-uri, precum și modul în care autoritățile europene răspund la 

noile cerințe de raportare integrate. Dialogul cu instituțiile de reglementare a fost completat de 

o analiză internă privind potențialul demarării unui proiect strategic care să contribuie la 

îmbunătățirea procesului de standardizare și consultare la nivel global.  

CAFR a fost reprezentată la această întâlnire de către doamna prof. univ. dr. Liliana 

Ionescu-Feleagă, prim-vicepreședinte al Consiliului, care a contribuit activ la discuțiile 

strategice privind viitorul raportării corporative în Uniunea Europeană și a susținut punctele 

de vedere ale profesiei din România. 
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✓ ACTUALITĂȚI INTERNAȚIONALE 

                Materiale informative 

 

7. Dincolo de capitalul privat: proprietatea terților în sectorul contabilității și auditului 

Riscuri și oportunități 

 

Această lucrare explorează modul în care proprietatea terților, inclusiv capitalul 

privat (PE), remodelează sectorul european al contabilității și auditului. Bazându-se pe 

publicația Accountancy Europe din iunie 2025 privind investițiile de capital privat, 

aceasta analizează peisajul mai larg al participării la capitalul extern. Publicația 

analizează și evidențiază atât riscurile (cum ar fi cele legate de calitate, independență, 

guvernanță), cât și oportunitățile (inclusiv inovația, investițiile și creșterea). De 

asemenea, examinează motivațiile care îi determină pe investitorii în proprietăți terțe să 

intre pe piața contabilității și auditului și de ce anumite părți ale profesiei sunt din ce în 

ce mai deschise acestei evoluții. 

 

Documentul integral se găsește aici 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

 

 

8. Revizuirea DORA: echilibrarea rezilienței digitale și a simplificării 

 

Legea privind reziliența operațională digitală (DORA) își propune să 

îmbunătățească capacitatea băncilor, a companiilor de asigurări, a firmelor de investiții 

și a altor entități financiare de a rezista, de a răspunde și de a se recupera în urma 

perturbărilor tehnologiei informației și comunicațiilor (TIC), inclusiv a atacurilor 

cibernetice și a defecțiunilor sistemului. În conformitate cu articolul 58 alineatul (3) din 

DORA, Comisia Europeană (CE), după consultarea Autorităților Europene de 

Supraveghere (AES) și a Comitetului Organismelor Europene de Supraveghere a 

Auditului (CEAOB), trebuie, până la 17 ianuarie 2026, să evalueze dacă DORA sau 

Directiva privind auditul reprezintă cadrul cel mai potrivit pentru a consolida cerințele 

de reziliență digitală pentru auditorii statutari și firmele de audit. 

 

Documentul integral poate fi accesat aici 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

  

 

 

 

 

https://accountancyeurope.eu/wp-content/uploads/2025/11/Third-party-ownership-in-accountancy-and-audit-sector-2025-Accountancy-Europe.pdf
https://accountancyeurope.eu/
https://accountancyeurope.eu/news/dora-review-balancing-digital-resilience-and-simplification/
https://accountancyeurope.eu/
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✓ NOUTĂȚI EDITORIALE 

                                                               9. Revista Audit Financiar nr. 4/2025 

 

Sumarul include următoarele articole: „Raționamentul profesional al auditorilor privind 

durabilitatea în era IA: de la dileme reglementare și tehnice la distorsiuni algoritmice”; „Studiu empiric 

privind analiza relației dintre relevanța raportării performanței de sustenabilitate și performanța 

financiară a companiilor”; „Standardele de raportare și audit al raportării de sustenabilitate/durabilitate 

– între convergență globală și specific european”; „Pot prezice auditorii viitorul companiilor? Opinia de 

audit și certitudinea continuității activității”; „Auditul performanței – instrument util în evaluarea 

managementului instituțiilor publice”; „Munca la distanță: o analiză bazată pe un experiment natural”; 

„Raportul auditorului și decalajul așteptărilor în ceea ce privește auditul – o analiză de impact”. 

 

 
 

Revista este accesibilă la următorul link: https://auditfinanciar.cafr.ro/ 

 

 

https://auditfinanciar.cafr.ro/

